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Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 

quatro, reuniram-se, na Câmara Municipal de Vereadores, situada na Avenida 

Duque de Caxias número quatrocentos e vinte e dois, fundos, no município de 

Salvador do Sul, em Sessão Ordinária, os Vereadores, ANDRÉ INÁCIO 

MALLMANN, CARLA MARIA SPECHT, CRISTIAN EUGÊNIO MUXFELDT, 

ELAIDE PETRY LÖFF, HENRIQUE ANSELMO KIRCH, MARCIEL VENDELINO 

RHODEN, MARIBELA WESCHENFELDER, ROMEU RECKTENWALT e 

ROQUE AFONSO BOTH. Às dezenove horas a Presidente da Mesa, Vereadora 

Maribela Weschenfelder, saudou os presentes, e havendo o número regimental 

de vereadores presentes e invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão Ordinária. Convidou a Secretária, Vereadora Carla Maria Specht, para 

fazer a chamada dos Vereadores. A cargo do Vereador Marciel Vendelino 

Rhoden ficou a leitura do versículo bíblico ou oração. Após, a Presidente pôs em 

discussão e votação a Ata nº 06/2024, que foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou para as preposições apresentadas à mesa. Solicitou a Secretária 

da Mesa para fazer a leitura dos projetos protocolados do Executivo Municipal: 

Projeto de Lei Nº 012/2024 de 03 de abril de 2024 – Estabelece normas para a 

concessão de pontos de estacionamento e transporte individual de passageiros 

em automóveis de aluguel (táxis) e dá outras providências. Dando sequência a 

sessão fez a leitura dos Projetos de Lei e Preposições do Legislativo 

protocolados. A presidente solicitou a Secretária da Mesa para fazer a leitura: 

Indicação Nº 07/2024 - Que o Executivo Municipal juntamente com o DNIT 

(Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes), estude a possibilidade 

de instalar uma rotatória no KM 263, da BR 470, no entroncamento da Estrada 

Nicolau Oswaldo Brand. EXPEDIENTE RECEBIDO e EXPEDIENTE EXPEDIDO. 

A presidente da casa chamou os inscritos do GRANDE EXPEDIENTE/TRIBUNA 

LIVRE - O primeiro subir na tribuna foi o Vereador André – que saudou a todos 

os presentes, e deu início a sua fala comentando sobre a viajem que realizou a 

Brasília na semana passada onde visitou vários gabinetes dos Deputados 

Federais e Senadores onde solicitou as principais demandas do Município, onde 

busco apoio e esperamos que nas próximas semanas, ou mês a gente consiga 

esse êxito. Foi prometido pela Deputada Federal Franciane Bayer sinalizou uma 

emenda parlamentar no valor de quatrocentos mil reais para pavimentação 



asfáltica para a comunidade de Linha Comprida, mais precisamente para 

pavimentar o morro do Cristo Redentor, mas agora vamos acompanhar a questão 

da solicitação, dos trâmites legais e próprio município também fazer a sua parte. 

Entrei em contato com o Prefeito Leo no mesmo dia solicitando apoio, que se 

esforcem para que o município também tenha esse engajamento, que façam o 

projeto, que mandem toda a documentação necessária nos trâmites. Agora 

aguardamos chegar o ofício para o munícipio entrar com a documentação e fazer 

o Projeto. Ao mesmo tempo o Senador Mourão com a assessora Liziane Bayer 

também nos deu apoio com uma emenda parlamentar no valor de quinhentos mil 

reais para a Comunidade de Linha São João. É uma solicitação que foi atendida, 

é claro que a gente pede para todas as comunidades e temos que aceitar o que 

vem, mas vemos que o nosso trabalho está sendo feito, sempre pensando no 

município. E também esperamos que nas próximas semanas, meses o município 

seja contemplado com outras demandas, como na área da saúde e também para 

a APAE que foi sinalizado um recurso. Mas agora a gente aguarda a solicitação, 

alguns ofícios onde o município consiga esses recursos. E eu vou ficar todo esse 

tempo cobrando os deputados. Infelizmente muitas vezes a gente tem que pedir, 

olhar no olho e solicitar. Não somete em Brasília, mas em reuniões nos escritórios 

políticos em Porto Alegre. E esse trabalho a gente vem fazendo e com êxito e 

sempre pensando no município e não em se promover. Então a gente vê que o 

trabalho está sendo feito e muito bem feito por sinal. Eu faço esse relato dessa 

minha viagem por questão de transparência. No mais, eu vou ficar cobrando 

agora dos deputados e senadores essa promessa e também depois o Executivo 

quanto aos projetos. Um outro assunto que eu vou comentar também aqui que 

eu fui procurado depois da última sessão por vários munícipes sobre a questão 

dos dois projetos de Lei que aprovamos na sessão passada. O projeto zero três 

e zero quatro do Legislativo que altera o subsídio do prefeito, vice-prefeito, 

secretários e vereadores. Eu fui cobrado então é meu dever aqui também passar 

algumas informações, que algumas pessoas estão falando ao contrário. O que a 

gente fez e aprovou é para a próxima legislatura, vou deixar bem claro, a gente 

não aprovou um aumento para nós agora, somente para a próxima. O que eu 

vejo nesse sentido a próxima legislatura que foi alterado os valores, subsídios, 

os salários é que hoje, aliás na próxima legislatura praticamente a gente vai se 

equiparar aos municípios vizinhos da nossa região. Isso é um fato. E se, não 

peguei os valores dos outros municípios agora, que alguns vão aumentar até 



diminuir não vi nenhuma articulação ainda, pode ser que ano que vem essa casa 

ainda seja um dos valores dos subsídios menores da região ainda. Então só para 

deixar claro a comunidade que nesse sentido a gente talvez ainda ano que vem 

na próxima legislatura seja um dos salários mais baixos da região do Vale do Caí. 

É meu dever passar essa informação também para todos os munícipes. E como 

presidente do partido que sou hoje o Republicanos, uma das tarefas mais difícil 

hoje é atrair pessoas para a politica infelizmente. Não é nem ser candidato é 

chamar pessoas para entrar no partido, para participar e entender como funciona 

isso é o mais difícil, e as pessoas sempre falam a mesma coisa, é exposição, é 

críticas, é retaliação infelizmente. Então a gente vê muitas pessoas criticando os 

políticos, tem políticos bons tem, mas o mais difícil é você atrair as pessoas para 

a política. De certa forma entrar em um partido e ver como funciona os órgãos 

públicos, o que cada um representa, o que pode fazer, o que não deve fazer. 

Então, meu dever aqui falar novamente, a gente não aumentou para a nossa 

legislatura somente para a próxima, mas ainda vai ser um dos menores salários 

da região. Na legislatura passada, foi comentado pela questão da pandemia foi 

reduzido. Então a gente não aumento, tá? Trinta, quarento por cento. Se for olhar 

se foi aumentado seis por cento no geral foi muito. Sendo que municípios vizinhos 

com Câmara de vereadores com um orçamento menor que o nosso e o salário é 

maior. É só fazer esse cálculo, e quem tiver essa dúvida, quem quiser eu posso 

repassar essas informações e tem o portal da transparência de cada município, 

cada Câmara de Vereadores e vocês vão ver o que eu estou falando. Então eu 

fico bem tranquilo nesse sentido, eu não aumentei o meu salário somente para a 

próxima legislatura. E é o que eu sempre falo, as pessoas criticam muito, mas as 

pessoas tem que participar mais para a gente ter um resultado melhor. Não é só 

aqui no Legislativo, mas no Executivo também. Como as pessoas muitas gosta 

de futebol, praticar um esporte, conhecem as regras, mas as pessoas deveriam 

participar mais da política e entender com é que funciona para a gente ter um 

país melhor. Um outro assunto que eu fui abordado muito é a questão da renuncia 

do Prefeito eu fui muito procurado por várias pessoas se era verdade primeiro ou 

não. Uma palavra bem forte renúncia, na publicação do ex-prefeito que ele se 

coloca à disposição do partido, eu não posso entrar no mérito se ele tomou a 

decisão certa ou errada, é uma decisão particular dele, mas a principio o partido 

pediu. Mas enfim agora temos um novo prefeito, o Leo, e a nós vamos continuar 

fazendo o nosso trabalho, vamos continuar cobrando o Executivo, o novo prefeito 



Leo. E ao mesmo tempo na história do município é a primeira vez que um prefeito 

renuncia o cargo de Prefeito e da região também pelo que eu saiba, nunca tinha 

visto isso antes. Então, o ex-prefeito renunciou, né, é uma palavra bem forte e a 

gente foi muito procurado nesse sentido o motivo. O motivo foi pela questão do 

partido que pediu. Enfim, cada um toma a decisão que quer. No mais presidente 

me coloco a disposição para qualquer questionamento. Muito obrigado a todos. 

Dando seguimento a sessão, foi passada para a ordem do dia. A Presidente 

colocou em apreciação a pauta do Legislativo Municipal. Colocado em votação a 

Indicação Nº 007/2024 – Em discussão, onde os Vereadores Marciel, Cristian, 

André e a Vereadora Maribela se manifestaram. Em votação, a referida 

Indicação foi aprovada por UNANIMIDADE. Em continuidade, a Presidente 

passou para as explicações pessoais, onde os Vereadores previamente inscritos 

se manifestaram na seguinte ordem: Elaide Petry Loff, Roque Afonso Both, 

Cristian Eugênio Muxfeldt, André Inácio Mallmann, Marciel Vendelino 

Rhoden, Romeu Recktenwalt, Henrique Anselmo Kirch, Carla Maria Specht. 

Por fim manifestou-se a Presidente, Vereadora Maribela Weschenfelder, a qual 

também agradeceu a presença de todos, convidando para a próxima Sessão 

Ordinária no dia 08 de maio de 2024, às dezenove horas, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores. Não havendo mais nada a declarar e para constar, foi 

lavrada a presente ata que será assinada pelos vereadores presentes na sessão. 

Salvador do Sul, 17 de abril de 2024. 

 

 

 


